

NO
FOTOCOPIAR

Conquistamos un nuevo Pliego de Condiciones

EL OBRERO SANITARIO



ORGANO DEL SINDICATO DE PLOMEROS Y CLOAQUISTAS (Autónomo)

Sede Social
DURAZNO 1519

AÑO 1 NUM. 1

Montevideo, Agosto de 1946

Redactor Responsable:
ANTONIO PEINADO
Garibaldi 2252

Imp. García - Río Branco 1511

Amplio triunfo de nuestro Sindicato obtenido por acción directa

El día viernes 2 del cte. mes a las 22 horas nuestros delegados firmaron con la comisión patronal el nuevo convenio en el cual nos dan las mejoras que habíamos exigido el 1º de Julio próximo pasado, fijando un mes de plazo para entrar en vigencia. La movilización del gremio se hizo contando con la unanimidad de apinones y votos y acordándose plantear esta reivindicación de una manera energética y decidida.

Existían necesidades vitales que había que satisfacer (alimentos, vivienda, vestidos, herramientas) y no cabía mendigarlos o regatear con ellos o esperar con paciencia de bueyes que las negociaciones diplomáticas nos la dejaran caer del cielo al cabo de meses y años, cuando ya no servían.

Sin declaraciones inútiles, pero con firmeza y conciencia nuestro gremio

mio cerró filas en torno a su sindicato en un gesto evidente de no permitir que su pésima situación económica continuase, ni que se jugase con sus intereses y necesidades.

Teníamos la justicia y el derecho de nuestra parte, como lo reconoció la misma patronal y existía la fuerza que respalda el derecho y sin la cual el derecho es letra muerta. Y hemos triunfado.

Nuestra confianza en nuestro sindicato que es la confianza y seguridad en nosotros mismos nos ha traído un magnífico triunfo.

No confiamos en Mesías, ni en partidos políticos de ningún color ni en instituciones oficiales. Confiamos en nosotros, en nuestra fuerza organizada, en nuestro sindicato, administrado por sus propios afiliados y respaldándonos exclusivamente en la solidaridad y en la ayuda de otros sindicatos afines. Y hemos triunfado.

Las palabras son hembras y los hechos son machos, decía una gran conocedor de los hombres y de la vida.

Pues bien aquí están nuestros hechos machos indicando un camino digno de mejoramiento social, de bienestar colectivo.

Y no perdemos de vista el relativo valor de estas conquistas que se evapora casi antes de disfrutarlas. Sabemos que sólo tendremos el bienestar y la felicidad con la emancipación total de los trabajadores, libres del capitalismo y del Estado.

Pero luchando por estas conquistas inmediatas con el arma de la acción directa en nuestras manos, no nos separamos del camino, sino que mejoraremos adquirimos experiencia y nos fortalecemos para la conquista del porvenir social.

NUEVO PLIEGO DE CONDICIONES

Caegorias y viáticos que comienzan

a regir desde el 1º de agosto: peones en general: \$ 3.90; peones con un año o más de labor, a partir del 19 de setiembre de 1945 \$ 4.10; medio oficial plomero y cloaquistas: \$ 4.70; con más de dos años \$ 4.90; oficial \$ 5.50; ayudante de 15 a 18 años \$ 2.00; ayudante de 18 a 20 años \$ 2.60. Salarios a regir desde el 1º de noviembre: peones en general \$ 4.10; con un año o más de antigüedad a partir del 19 de setiembre de 1945 \$ 4.30; medio oficial plomero o cloaquistas \$ 5.20; medio oficial con dos años o más de antigüedad \$ 5.40; oficiales en general \$ 6.00; ayudantes de 18 a 20 años \$ 2.80. También se incluye al convenio \$ 0.10 por jornada de trabajo como compensación por el desgaste de herramientas. Los viáticos han sido mejorados a \$ 1.00 desde el 1º de agosto, y a \$ 1.20 desde el primero de noviembre.

PRESENTACION

Con la aparición de nuestro periódico, ha quedado satisfecha una vieja aspiración de nuestro gremio, que había sido continuamente defraudada por imperiosas exigencias de organización y administración de nuestro Sindicato. Era evidente su necesidad como arma de combate, de vinculación y de cultura, y solamente la intensa militancia que absorbió todo nuestro tiempo, puede justificar su tardanza en surgir a la vida pública. Hoy lo ponemos a consideración del gremio y del movimiento obrero nacional, con la esperanza de que llenará ampliamente su cometido.

Cuál es la función de nuestro periódico? Tiene una doble finalidad: 1º) difundir la orientación y los problemas de nuestro Sindicato, siendo en este carácter una herramienta de propaganda y de crítica; y 2º) tratar en sus páginas los problemas del trabajo y de las necesidades económico-sociales de la clase trabajadora, cumpliendo así una misión cultural. Y décimos cultural, entendiendo cultura en su verdadero y amplio significado de capacitación para la producción social, de orientación de los impulsos fecundos y creadores de los elementos útiles de la colectividad y no en el sentido estrecho y mezquino de acumulación de conocimientos muertos que le dan los profesores con almorranas de las Universidades burguesas.

Tendremos así, nuestra prensa propia, nuestra tribuna que no deformará o cambiará el verdadero significado, el verdadero valor de los esfuerzos sindicales por mejoramiento material y moral de nosotros y de nuestros restantes compañeros de clase.

Tenemos hoy nuestra prensa

que definirá claramente posiciones de lucha en el movimiento obrero y no transigirá con la cobardía, la traición y la ruindad que han dejado por el suelo a la gran mayoría de los Sindicatos obreros del país, cuando más necesaria se hacía su unión y su ayuda mutua.

Nuestro periódico está abierto para recoger la opinión de nuestros afiliados y trasmitirla al gremio y al movimiento obrero del país.

No es prensa dirigida, ni monopolio de un grupito, con intereses particulares como es, por desgracia, la gran mayoría de la prensa obrera que conocemos.

Es la voz auténtica de nuestro gremio, limpia de intereses políticos o caudillesscos que dividen a los Sindicatos en fracciones, pero sin eludir ni sacarle el cuerpo a los problemas sociales que son consecuencia del sistema económico-político-social en que vivimos, problemas que nos interesan porque los sufrimos.

Nuestro Sindicato no está encerrado dentro de los muros de un gremialismo estrecho y suicida, el de unirse solamente por el vintén escurridizo, y por lo tanto tampoco estará nuestro periódico en ese terreno estéril. Miraremos de frente la realidad social en la cual vivimos. Con esa finalidad haremos política, entendiendo por política todo movimiento social, o todos los esfuerzos y las relaciones de la clase obrera como conjunto, pero siempre política obrera, política que empieza y termina en los Sindicatos y no esa política electorera y parlamentaria que hace perder la confianza en el Sindicato y la pone en el partido, y que se expresa por llevar a los puestos bien retribuidos a unos "vivillos" o instrumentos de

"vivillos" que creen cumplida su finalidad con expresar discursos en el parlamento.

No, como nuestra organización, nuestro periódico no será cobarde ni pusilánime; ni hará la "vista gorda", como lo hacen canallescamente otras organizaciones, a la traición y al totalitarismo que se hace evidente en nuestras filas proletarias. Callar ante el mal, es colaborar con él. No callaremos. Nuestro norte, como el norte de nuestra organización, será la conquista de nuestras libertades por la fuerza de nuestras organizaciones, sin olvidar nunca, el gran objetivo del verdadero sindicalismo obrero, que es la emancipación definitiva del trabajador, del yugo del capitalismo y el Estado. Supeditando toda actividad a ese norte, y no dejaremos de repetir la gran frase histórica de la primera Internacional que repudia a

los explotadores de adentro y de afuera de nuestra clase, a los políticos y a los caudillos, a los parásitos y a los chupacuotas de las organizaciones obreras: "La emancipación de los obreros será obra de los obreros mismos. Es decir, que la lucha emancipadora la llevará a cabo el pueblo mismo, o sea sus organizaciones naturales y representativas que son los Sindicatos, y no con movimientos artificiales basados en la confraternización del explotador y el explotado, aunque digan que no es así."

Y por último. El obrero sanitario será un agujón para los indiferentes, los soñadores y los irresponsables que esperan que Dios, el Estado o algún jefe de mano fuerte les arregle algún día sus problemas, aunque no dejan de recibir la parte de beneficio colectivo conquistada por los que luchan incansablemente por el bienestar de todos.

Hasta ahora, he aquí el programa de nuestro periódico.

El Comité de Enlace: qué significa y qué quiere

Nuestro gremio en la asamblea general del día del mes de Mayo, discutió y tomó resolución sobre la proposición de un grupo de sindicatos obreros autónomos de la capital, proposición que consistía en establecer entre sindicatos de orientación afines y que tienen similares métodos de lucha, un pacto de ayuda mutua y de colaboración sobre la base de conquistas y necesidades comunes. Expondremos a continuación cuál es la plataforma discutida, pero previamente a eso, deseamos pun-

tualizar la gran importancia que tiene la creación de un organismo de las características de éste, del cual estamos informando.

En primer lugar ¿es útil la cooperación entre los sindicatos obreros? Evidentemente que sí. No solamente útil, sino de fundamental importancia. ¿Que le pasaría al obrero si no quisiera unirse a sus compañeros para defenderse del patrón? Que sería un eterno esclavo, pues aislado, sin la fuerza de la unión con los demás no podrá hacerse respetar

NO
FOTOCOPIAR

del patrón y éste haría de él lo que quisiera. Así también, el Sindicato aislado no puede hacerse respetar, pues su enemigo es, no solamente la patronal, sino también las otras patronales (la burguesía y el Estado), que se unen siempre contra él.

Y solamente la unión de Sindicatos puede enfrentar victoriamente a esos enemigos coaligados.

Pero esa cooperación ¿se hace con cualquier Sindicato, o conjunto de Sindicatos?

Evidentemente que no. Esa cooperación puede y debe hacerse con aquellos Sindicatos que conservan fielmente su contenido de órgano defensor de los intereses e ideas de la clase obrera.

Pues hay Sindicatos y Sindicatos. Aquellos que olvidan premediadamente o por negligencia, su verdadera función, entrando en el terreno de colaborar con el enemigo de clase, o haciéndose instrumentos de partidos políticos o de caudillos, no son organismos de confianza al hacer el juego a los intereses de la burguesía contra los intereses sagrados de la clase obrera.

Les falta fe en los trabajadores y colaborando con la burguesía se hacen puentes de los patrones y del Estado, sin que se den cuenta o dándose cuenta, siendo en todo caso, un obstáculo insalvable para la unión obrera, y un peso muerto en los pies de los trabajadores avanzados. Y cuáles son las características, lo nuevo de este Comité de Enlace? Veáse la huelga metalúrgica, de ejemplos claros.

En primer término su base netamente federal. Si el centralismo, es decir, la dirección y el control de un movimiento en manos de un pequeño número de individuos es la muerte de la independencia y la soberanía de los Sindicatos, la degradación y el relajamiento de la dignidad obrera, pasando a ser satélites en lugar de dirigir todos los obreros su propio destino; el federalismo en cambio es la vida y el terreno natural de la organización obrera, al establecer una relación sin dirigentes ni dirigidos, sin aplastar ni dominar a los organismos integrantes, sin ser llevados, sino siendo ellos mismos quienes van hacia adelante en el camino de la liberación social, sin líneas políticas que conviertan en rebaño al obrerismo, pasando por encima del respeto de la iniciativa y a la personalidad de los afiliados y de los Sindicatos.

La segunda característica es la imposibilidad de ser un apéndice o un instrumento de partido político o de caudillejos con manías de dominación. La tercera, que levanta la bandera de la guerra social contra la formidable explotación que se está haciendo a los trabajadores en el actual régimen capitalista, repudiando las tácticas entregaras que defienden el sistema, aunque critiquen algunos errores del mismo. (Hay corrientes sociales llamadas obreras, que se dedican exclusivamente a colgarle y encontrarle parches al sistema social en que vivimos). Y cuarta, que todos los trabajadores del país y también las organizaciones sindicales auténticas ten-

Copia fiel de la circular pasada a los Sindicatos que integrarían el Comité de Enlace de los Sindicatos Autónomos

Montevideo, 18 de abril de 1946.

Cro. Srio. General del Sindicato de

Reunidos en Asamblea plenaria de delegados de Sindicatos Autónomos, hemos llegado, luego de un estudio profundo del problema, a la conclusión de formar un Comité de Enlace, cuya plataforma adjuntamos para ser estudiada por la Comisión de vuestro sindicato, confiados de Uds. que sabrán interpretar fielmente el rol que debe corresponder a cada Organización Obrera para ponerse a cubierto en el futuro de la reacción que por parte de la burguesía, se desatarán contra nuestras libertades sindicales. No escapará a la consideración de los compañeros, la efervescencia actual del movimiento obrero, como tampoco la necesidad de formar un frente de lucha entre los sindicatos de limpia trayectoria gremial, vistas las traiciones y entregamientos de las seudo Centrales Obreras como son la Unión General de Trabajadores y el Comité de Relaciones Sindicales.

No es nuestro propósito formar una nueva central, sino este Comité, donde se han agrupado ya, Organizaciones autónomas y sindicatos desafiliados de las seudo Centrales Obreras enumeradas precedentemente.

Enviamos las bases a la consideración de Uds. para su estudio, y considerando que cualquier modificación que Uds. creyeran conveniente hacer se discutiría en la próxima reunión de los Sindicatos, que se efectuará el día 25 a las 18 y 30 horas en el local de la calle La Paz 1538 y esperando la presencia de vuestro sindicato a esta asamblea plenaria, saludamos al Compañero hasta el jueves.

La Comisión Organizadora.

CONSTITUCION DEL COMITE DE ENLACE DE LOS SINDICATOS AUTONOMOS

1º — Constitución de un Organismo Consultivo y Deliberativo a los fines de la ayuda mutua en la lucha por mejoras inmediatas y emancipadoras estableciendo únicamente pactos por objetivos determinados.

2º — Sus actividades en tanto que organismos, se desarrollarán y ejercitarseán exclusivamente con el apoyo y la solidaridad de los organismos que la componen.

3º — De los organismos que componen dicho Comité se constituirán distintos secretariados, cuyas funciones caducarán cada tres meses, que-

drán en el Comité de Enlace, un respaldo y una ayuda permanente para todos los problemas en los cuales necesiten la solidaridad material y moral y la fuerza organizada de sus camaradas de clase.

Esto, sin agotar otros interesantísimos puntos de vista que dejamos para otros artículos posteriores. Tampoco detallamos su plan de campaña con claras reivindicaciones, adelantando solamente que está basada en tres puntos.

Jornada de 6 horas para la Industria y el Comercio.

Contra la actual Caja de Jubilaciones.

Por las libertades sindicales.

Una sólida argumentación precede estos postulados, la que irá siendo tratada en estas páginas.

Ahora presentamos su base aceptada por la asamblea general de nuestro Sindicato.

dando a criterio del Comité prorrogar o suprimir el plazo de sus reuniones, siempre que las circunstancias lo requieran.

4º — El Comité de Enlace estará constituido por un titular y un suplente por organización, con poderes correspondientes a los efectos de las determinaciones. Podrán concurrir a las reuniones delegaciones de los organismos que componen el Comité, facultándoseles el uso de la palabra, no así del voto, que será válido solamente al delegado designado por organización.

5º — La distribución de los secretariados se hará rotativamente.

6º — A los efectos de la correspondencia y el trámite administrativo se le fija el nombre arriba expresado.

7º — El hecho de pertenecer a este Comité no significa en absoluto pérdida o disminución alguna de la soberanía o independencia de los Organismos Constituyentes.

Por la Comisión Organizadora:

Regusci y Voulinot: W. Galarza; Plom. y Cloquistas: L. Gallegos; Unión O. Esmaltado: S. Stábile; Centro de la I. Eléctrica: W. Rodríguez.

Acción directa y reformismo

Nadie mejor que nuestro gremio tiene un ejemplo de lo benéfico que es para la lucha sindical la "Acción Directa". Lucha Directa es la acción que desarrollan los obreros frente al patronaje empleando los medios propios sin intervencionismo de terceros. "Acción Directa" es la huelga, el Boicot, la Resistencia al mandato que no licito, el Sabotage, la violencia empleada contra la violencia de los poderosos y de los harts. Más se consigue en un día de violencia que en 6 años de explicaciones Pruebas: Las tiene nuestro gremio a granel. La fuerza de nuestra organización mediante nuestra autodisciplina nos enseñado que los métodos de "Acción Directa" son los que nos han de emancipar del desenfreno de la explotación patronal.

Cuando un patrón viene y nos manda a ejecutar un trabajo mal ejecutado porque según el dicho vulgar entre nosotros y nos dicen: "hágalo así no más como quiera igual aquí no va inspección y nos negamos a realizarlo como el nos dice porque nuestra conciencia de obreros nos induce a realizarlo bien; porque está contra las reglas de higiene y normas de "Salud Pública" hemos realizado "Acción Directa".

Todo lo que es nuestra acción constante contra el mando de los patrones y la negativa a acatar las leyes que nos perjudican y nos explotan son actos de Acción Directa.

Reformismo es todo lo contrario de esto: Reformismo son los proyectos de leyes que plantean entre explotadores y políticos embaucando a los obreros con "Consejos de Salarios", creando cuerpo de inspectores, burocratas que solo sirven para coimeros y en el 99 de los casos saldan los asuntos a favor de los patrones y cuando lo resuelven como dice la ley su trámite es perjudicial para el obrero por ser costoso en pérdida de tiempo y molestias engorrosas y humillando en la mayoría de los casos la noble y altafronte que debe tener todo productor.

Reformismo es la válvula de escape del capitalista cediendo pequeñas mejoras que se establecen en la ley y que no se cumplen y cuando esto ocurre es porque una fuerza la impone y por lo tanto si para hacer cum-

plir una ley se necesita la fuerza, la ley esta demás. Lo que se necesita es el compromiso directo del patrón al obrero mediante la organización que le exija el cumplimiento del pliego de condiciones firmado por él y sostenido por el Sindicato. Cada reforma legal es la creación de un cuerpo de parásitos que encarece la vida mediante el presupuesto nacional.

Contra el reformismo defendamos la Acción Directa.

El salario

El Salario es el medio que el trabajador obtiene por su jornada de labor. Del poder adquisitivo de éste depende la vida económica del que trabaja. Ahora bien las circunstancias económicas porque atraviesan los asalariados es sumamente deprimente. Todos los artículos desde el calzado, vestido, alquileres, el pan, la leche, el azúcar, la sal, el café, la harina, las verduras y la fruta todo completamente todo aumentó en un 200 x 100 mientras que los salarios si aumentaron en un 20 % en muchos casos donde los obreros no se impusieron no los aumentaron.

Esto quiere decir que la tuberculosis y demás enfermedades existentes derivadas de la falta de nutrición, son responsables los capitalistas que explotan la clase oprimida. Por lo tanto decimos a los obreros hermanos nuestros: Capacitaos y formaréis una sociedad sin capitalistas ni verdugos.

El político

Generalmente es un animal bípedo (los hay de tres patas o tres patas y un abdomen que facilita el arrastre) que pretende guiar a las masas a las conquistas del "Ideal" o del paraíso terrenal ya existente en alguna remota región.

Sus cualidades pocas, pero buenas. Fuertes pulmones sonrisa permanente, palabra fácil, pluma corriente.

No importa que el político se dirija de izquierda a derecha, sea obrero o burgués. Basta que empuñe una bandera, aunque sea metafórica (símbolo de la Idea o de la patria ideal) y marche para adelante. Esté tranquilo, tendrá quienes lo seguirán como las ovejas al carnero y que si se tira a un pozo, lo seguirán. En el movimiento obrero hay varios tipos de la especie por ejemplo el político tradicional, el político reformista y el político revolucionario. La especie es muy variada pero se la conoce por las características encima mencionadas. Es muy dañino y como el camaleón cambia de color con facilidad.

Nota del autor. — El político está sujeto a la ley de la evolución de las especies (Darwin) y cuando evoluciona siempre lo hace para atrás.

CREO, AUNQUE SEA ABSURDO

Creo, aunque sea absurdo, de ciencia un fanático llamado Tertuliano, refiriéndose a la religión católica. No es ese el razonamiento de esos ugetistas - comunistas que todos los días tejen alabanzas a U. G. T., viendo todos los días un fracaso y dos traiciones de esta central?

Nuestro programa

Traemos una espada para el caudillismo reformista y una declaración de guerra para la explotación y opresión inhumana del régimen social en el cual vivimos.

UNIDAD, UNIDAD, ¿PARA QUIEN?

La unidad es algo magnífico (escribe Engels, el colaborador de Carlos Marx, en 1881), mientras pueda mantenerse, pero hay cosas más importantes que la unidad. Y años más tarde el destacado sindicalista internacionalista Rodolfo Rocker escribía:

"En oposición a los partidos políticos obreros, los sindicalistas ven en la organización económica la base natural y verdadera de la unidad proletaria. Partido es siempre fragmento de un todo que quiere imponer desde afuera al todo sus fines particulares. La unidad de la clase obrera no significa un amontonamiento arbitrario de elementos que se repelen mantenidos bajo la fuerza de una disciplina muerta que; debe nacer de la suma de las necesidades de los intereses y aspiraciones comunes y hallar en ella su base natural. Sólo en las organizaciones económicas es posible tal unidad porque en ellas los trabajadores están ligados directamente a su obra, son personalmente detentadores combatientes y defensores de sus intereses mientras que en la llamada política (política electorera y parlamentaria) son únicamente figuras externas para la codicia de los partidos e instrumentos para determinados intereses particulares que se les presentan falsamente como propios." R. Rocker. — La Internacional etc. Vemos pues que unidad obrera no puede hacerse bajo el predominio de un sector o partido, como se consigue la unidad de un cuartel o de un convento, pues esa unidad será la debilidad y la muerte del movimiento obrero. Por ejemplo, en nuestro movimiento no puede caber la unidad que quiso imponer Hitler a los pueblos de Europa. Y en este sentido práctico quienes son los que más hablan de unidad en nuestro ambiente?

Extraña paradoja, son los principales divisionistas, los ugetistas-comunistas con su clásica maniobra de copar un movimiento o romperlo. Hablan de unidad quienes apenas surgidos a la vida pública destruyeron con sus intrigas a la poderosa Federación O. Marítima, quienes rompieron (al no poder coparlo) al fuerte sindicato del Automóvil y pusieron un sello robado de la Secretaría frente a ellos, quienes al no poder conquistar al Sindicato de Artes Gráficas y al no poder romperlo, organizaron infructuosamente dos Sindicatos al margen, que se disolvieron infructuosamente. (El Centro Obrero Gráfico se disolvió hace muy poco) etc., etc.

Pero hoy, hoy y no ayer. Por

Que significa la Solidaridad

La solidaridad económica contra el capital es el sentimiento más positivo para unir a las masas trabajadoras. — M. BAKUNIN.

que comunismo-ugetismo es sinónimo de carnero en la población del Cerro? Porque las componendas con el gobierno lo llevaron a traicionar (fueron a buscar carneros para trabajar hasta en la casa de su partido) a 35.000 obreros y por dos veces consecutivas. La Construcción? La entrega cínica de la huelga del 39, con las comisiones paritarias. Y veánsese también las divisiones y robos provocadas en el gremio por causa de la camarilla que irresponsablemente monopoliza la dirección del gremio, como fué probado hasta la saciedad por el Sindicato Autónomo. Veánsese la creación de un Sindicato de Plomeros y Cloquistas frente a nuestra organización, cuando no pudieron romper nuestro conflicto ni con engaño, ni con prepotencia.

La huelga metalúrgica? La amenaza del gobierno de suspenderle sus prerrogativas, bastó para entregar a todo el proletariado nacional, con una traición inigualable.

En el Sindicato de Panaderos, con bolsas de trabajo de cuarenta años de existencia se han atrevido a organizar frente a ellos, otra bolsa de trabajo patronal-estatal para hacer la competencia y romper las bolsas de trabajo de las seccionales de Panaderos (UR.E.)

En el Sindicato de Sastres? Hasta que no fueron expulsados violentamente, no cesaron en su propósito de apoderarse de ese viejo Sindicato. Después de expulsados crearon otro Sindicato. Esta larga lista que puede prolongarse infinitamente son hechos que hablan y no palabras y declaraciones. Quien los desmiente, o los borra? esto, preguntamos.

Ahora citando estas preguntas ¿puede haber unidad con esa gente? Jamás. Con los obreros estamos firmemente dispuestos a trabajar. Con sus dirigentes parásitos, nunca.

Deseamos ardientemente unidad obrera, pero con la base de la independencia, la igualdad y el respeto mutuo. Sobre la base de una

orientación de clase, y de acción obrera; nunca en el terreno de la sumisión y de la política.

Ministerio de Trabajo

¿Acaso el Ministerio de Comercio, de Obras Públicas, no son el ministerio burgués del trabajo? ¿Para qué entonces se necesita otro más? — C. MARX.

Balance del mes de Junio de 1946

	Entradas	Salidas
248 Estampillas	0.40	\$ 99.20
189 " 0.30	56.70	
11 Carnet	1.10	
Conceptos de jornales para local	55.70	
Alquiler Secretario -		
Electricistas	25.00	
		\$ 252.60
Entradas	\$ 252.60	
Salidas	" 240.10	
Superavit	\$ 12.60	
En caja del mes anterior	\$ 1.170.52	
Total en caja hasta la fecha	\$ 1.182.62	\$ 240.50

LA CARESTIA DE LA VIDA

No hablaremos de carestía de la vida mirando bajo el punto de vista de lo que adquieren los Plomeros y Cloquistas por su salario sino miraremos bajo el punto de vista de lo técnico en economía y afirmamos que la gran carestía de la vida existe porque capitalistas y gobernantes unidos hacen especulaciones en todo sentido y lo que comúnmente se llaman ganancias en el idioma del explotador son asaltos a mano armada contra la clase trabajadora que tiene que soportar todas las enormes cargas que los señores administradores de la situación quieran. No hay habitaciones para vivir y las pocas que existen son carísimas, amén de ser reducidas y anti higiénicas. El pan es caro y malo. Todos los derivados de la harina más caros aún. Su fabricación es pésima.

Tendríamos que hacer estadísticas para demostrar como los obreros ganando \$ 6 por día no cubren las necesidades alimenticias más indispensables. Porque es muy difícil que tomando el año por base un obrero jornalero alcance a trabajar 20 días por mes. Y si un obrero, ganando 6.00 no puede cubrir sus necesidades que diremos de los que ganan 3.50, 3.00 y aún menos muchos de ellos.

La causa de la carestía existe porque son tantos los parásitos que median extrayendo el jugo a los que producen que éstos tienen que quedar con una pequeña parte de lo que producen mientras que el que nada produce lleva la mayor cantidad de lo producido.

Ya los obreros se están dando cuen-

ta del papel que desempeñan en la escala de la producción y no tardarán en llevar a la práctica su organización económica y demostrarán como aplicando un método racional sin que existan explotadores se puede vivir trabajando menos con más abundancia. La carestía es el producto de los trusts, de las ganancias excesivas, además es cara la existencia porque los métodos mecánicos científicos están en manos de los explotadores. El progreso actual nos está pidiendo a gritos rebelión contra los acaparadores y nos incita a que propugnemos la aplicación de las máquinas en la producción pero con el lema de los trabajadores. No necesitamos políticos con enormes suel-

dos ni burocratas en cantidad estupendas para que administren la vida. Lo que necesitamos son hombres aptos para producir mucho con poco esfuerzo y que esa producción vaya a manos de los que la elaboran. Por la ganancia excesiva del capitalista. Por los altos sueldos de los políticos y funcionarios del Estado. Por la enorme carga de burocratas y por el desenfrenado gasto que representa el militarismo es que la vida se encarece.

Compañeros trabajadores unámonos y en un esfuerzo común lancemos nuestro grito organizando desde ya nuestra propia vida económica libertándose de toda esta manga de sabandijas.

Para los esclavos

Mi señora no me quiere mi amo no me puede ver mi señora, la chiquita dice que me va a vendé por un plátano maduro y una totumita e míe.

Esta canción es del siglo XVIII. Tiene 200 años. Y es de las canciones desgarradoras que cantaban los negros esclavos en nuestra América. Sangrando recuerdos de su tierra lejana, en ellas vertían

su dolor, y sus sufrimientos. Aún no habían encontrado otra salida para sus miserias, que las canciones de resignación. Se la pasamos a algunos esclavos más o menos conscientes, que conocemos, que tampoco saben todavía que la asociación y la organización pueden solucionar sus problemas económicos y sociales y permanecen indiferentes o traidores a la tremenda lucha contra la explotación y la opresión.

LA POLITICA COMUNISTA UGETISTA DE ENTREGA AL PROLETARIADO ATADO DE PIES Y MANOS UNION NACIONAL A LA BURGUESIA

Una de las condiciones sobre las cuales se basó la 1^a Asociación Internacional de Trabajadores del mundo, en 1864, fué el reconocimiento del completo antagonismo existente entre la clase trabajadora y las clases que la explotaban y oprimían. Se consideró condición indispensable, por lo tanto para la emancipación de la primera la supresión de las segundas. Desde entonces, cualquiera fuera la manifestación social o económica en que se encontraran explotados y explotadores, oprimidos y opresores deberían reconocerse como inconciliables enemigos en la espera del momento oportuno del ajuste de cuentas final. La masa de trabajadores hambrienta de pan y de libertad comenzó a volcarse en las nuevas asociaciones obreras y estas iniciaron un vertiginoso crecimiento; la unidad de los trabajadores del mundo para los fines de la revolución supresora de la explotación y la opresión se creyó un

hecho. Los mejores del momento apoyaron la gigantesca empresa puesta en movimiento. Pero no tardaron en llegar los aprovechadores. La morbosa ansia de poder de unos cuantos deshaciéndose en el reparto del mando en el mundo de las clases dominantes llevó al movimiento obrero los primeros elementos de la discordia. Como expresión teórica de su debilidad práctica, de su cobardía para la lucha comenzaron a construir las primeras doctrinas de acción reformista y parlamentaria.

Estas doctrinas conducían a la finalidad —como se vió y se vé— de llevar a esos individuos, con el apoyo de las clases dominantes primero a inutilizar para la lucha desde sus filas al proletariado y luego a llegar mediante el voto de la propia clase trabajadora al poder del mundo oficial. Esta es la historia, verídica absolutamente aunque abreviada de lo que se podría llamar el origen de la quinta

columna en el movimiento obrero moderno: es la historia del socialismo comunista reformista. (No es casualidad que socialistas y comunistas hoy perros y gatos hayan sido los organizadores de la llamada Unión General de Trabajadores, actuando juntos hasta que los comunistas los echaron a los socialistas o éstos se fueron echados).

Esta historia ha sucedido con mayor o menor éxito en todas las naciones del mundo y por lo tanto también en nuestro país. Pero esta quinta columna no consigue pleno desarrollo y perfiles propios bien definidos hasta la aparición de la consigna de "Unión Nacional".

No obstante la castración que la doctrina reformista ejercía en los sindicatos, haciendo que sus finalidades fueran conciliadoras de los intereses obreros y patronales en lugar de reivindicativas y emancipadoras, que su estructura fuera

centralista y burocrática en lugar de federalista los obreros que en ellos estaban, realizaron a pesar de sus dirigentes algunos movimientos indicadores de que la combatividad y el ansia de emancipación aún no se había borrado del todo en ellos.

Pero la permanencia de los trabajadores en sindicatos con semejante doctrina tiende a borrar esas ansias liberadoras y permite la aparición de la más canalla de las tácticas "la de Unión Nacional" y soluciones nacionales en que los obreros han de ser los aliados de sus explotadores y han de cuidar del desarrollo y ampliación de los negocios e industrias de éstos, perdiendo de vista (aunque digan que no) su propia emancipación.

La consecuencia concreta de esto, especialmente en los sindicatos es la desaparición completa, no solo del sentido de la lucha de clases sino también de la armonización de los intereses imponiendo en cambio la preocupación de los trabajadores por la intensificación de la producción y por la búsqueda de las industrias en que los patronos puedan invertir sus capitales en pro de la patria y agregamos nosotros de los que la manejan y la gozan.

Para abonar lo dicho hemos de mencionar entre mil que se podrían algunos y organizaciones víctimas de esa política: Rauca, Frigoríficos, Construcción, Textiles, Funsa. (Casi todas las industrias controladas por ellos dan la casualidad que sus dueños son burgueses progresistas) Marítimos (la sesión controlada por ellos) Boca de Rosario.

Nunca en la historia del proletariado se ha visto tal manifiesta entrega del mismo por sus propios dirigentes judas. — O el proletariado expulsa de sus filas a esos Caínes para siempre o tendrá que soportar por largo años más la pesada cadena de su opresión!!

Aplastad la vibora!!

Nos solidarizamos con la huelga del gas

Los obreros de la Compañía del Gas, como todos los trabajadores del país, sufren las consecuencias de una situación económica y social catastrófica, en la cual son los trabajadores las principales víctimas, los únicos que no pueden descargar sus gravámenes en otros hombros.

Tratando de buscar una solución transitoria a este agudo problema económico, los trabajadores del Gas presentaron a su empresa el 19 del corriente mes, un pliego de condiciones basado en un aumento de salarios de 0.10 la hora, y la exigencia de medio jornal o trabajo dentro del establecimiento, a una categoría de obreros que comúnmente no trabajan en los días de lluvia, por la naturaleza de su labor. Se dió a la empresa el plazo de una semana para resolver el pedido.

A pesar de que la exigencia no era exorbitante ni mucho menos, considerando la desorbitada escala de precios de los artículos necesarios para la vida, la empresa desestimó el pedido, transfiriendo el problema hacia los Consejos de Salarios del ramo.

Los obreros, no admitían ni admitían los Consejos de Salarios por tenerlos como nefastos, viendo las consecuencias desastrosas de su tarea en aquellos gremios que los admitieron. Vencido el plazo

los obreros fueron a la huelga.

El Estado, entonces, cumpliendo su misión fundamental de fiel guardián de los intereses del capitalismo, pone personal militar y de la Armada, como rompe-huelgas, a disposición de la empresa.

Los obreros del Dique Mauá, en gesto de solidaridad con los compañeros de la misma empresa, aún cuando de distinto establecimiento, se declaran también en huelga, con el único fin del triunfo de los obreros del Gas.

A 10 días de huelga, la situación permanece incambiada.

La fuerte compañía extranjera, el Estado nacional, la Armada y el Ejército, adoptando partido contra los trabajadores. Alega el

Estado, que hace esta colaboración, por ser un servicio público. Y por qué no obligó a pagar los salarios a la empresa, en vez de tomárselas con el débil? Y que conste, que los servicios de los trabajadores son todos públicos, sociales y necesarios. Parásitos son ellos, y la Armada y el Ejército, los burócratas, los políticos parlanchines y los gallineros parlamentarios.

Pero hablarán los hechos. La solidaridad obrera ha hecho llegar a esos camarada su voz y su brazo, respaldando su lucha.

Confiamos en que la fuerza obrera vencerá a esa coalición permanente de las fuerzas antisociales.

El socio y la organización

Hemos tenido oportunidad de conversar con obreros indiferentes a los intereses que une la organización con el individuo. Y es lamentable el decirlo pero lo cierto es que muchos todavía no se han percatado de los principios y fines del Sindicato. Para ellos para los que nunca se preocuparon y actualmente no se preocupan van estas líneas.

El sindicato representará la fuerza de nuestra conciencia, puesta frente a los que nos explotan y es un baluarte defensivo contra la tiranía del Estado. El sindicato es la escuela de capacitación en el organismo social donde desde el podemos ir tomando a la sociedad como nuestra, forjando las revoluciones de los sistemas de trabajo y superestructurando una nueva vida en base a la eliminación de todo lo inútil que cunde en la vida actual. Desde el sindicato el hombre aprende a dar soluciones en la economía tanto en el orden de la producción como en el orden de la distribución

de las mercaderías. La ocupación y desocupación se resuelven mediante la actividad que se despliega en el sindicato. Por eso los pueblos son psicológicamente tanto más libres cuanto más los individuos se preocupan por sus intereses morales o materiales.

Compañeros dejemos la indiferencia e interesémonos por la organización porque interesarse por la organización no consiste sólo en pagar la estampilla del carnet sindical, consiste en ocupar un puesto de lucha en la obra, en la organización: consiste en perfeccionarse en todo lo que represente bienestar para todos proponiendo los medios que se le sugiera a cada uno para llevarlo a la práctica. Hay mucho que hacer. Necesitamos capacitarlos en distintos órdenes, en el sindical, en el cooperativo, en el de lucha, mediante organismos específicos que sean útiles a nuestra idiosincrasia de obreros útiles, obreros que no necesitamos burocratas

que nos administren ni políticos que nos gobiernen, ni religiosos que nos pongan la venda de la ignorancia. Y esto se consigue con la batalla constante de acuerdo al Sindicato a ocupar un puesto de lucha. Muchas veces oímos decir: Si yo no soy de la Comisión que voy a ir hacer. O esto otro: Yo no tengo capacidad, y aun esto: Yo soy viejo, ahora que vengan los muchachos jóvenes. Todo esto, es erróneo. Los viejos siempre son jóvenes mientras en el espíritu late la rebeldía. La capacidad es de todos igual, el que no sirve en un puesto, sirve en otro. Y en la organización el que tiene voluntad siempre hay algo para hacer si tiene buena intención. A la lucha y triunfaremos.

El Obrero Sanitario

Montevideo, Agosto de 1946

DONDE ESTÁ LO PODRIDO?

Se siente olor a podrido en el movimiento legalista y reformista, pero no es tanto en las masas como en los dirigentes.